

中共中央印发纪律处分条例和廉洁自律准则 最严党纪新增6类“负面清单”

据新华社北京10月21日电 近日,中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》,其中《条例》修订幅度超80%,新增6类“负面清单”,被党建专家称为“改革开放以来最全、最严党纪”。

两大党规同时修订

现行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》仅对党员领导干部提出规范,未能涵盖8700多万党员,适用对象过窄;“8个禁止”

“52个不准”均为负面清单,缺少正面倡导;一些内容与“廉洁”主题没有直接关联,主题不够突出。

而现行《中国共产党纪律处分条例》则存在着纪法不分的突出问题,许多条款与刑法等国家法律规定重复,“这实际上是降低了对党员的要求,无法体现党的先进性”。

为把党规党纪的权威性、严肃性真正在全党树立起来,中央自去年下半年着手对上述两部关联度较高的党内法规先行修订。今年10月12日,中共中央政治局会议审议通过

过了修订后的准则和条例。

准则浓缩为309字

《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》经修订更名为《中国共产党廉洁自律准则》。“从‘中国共产党党员领导干部’到‘中国共产党’,从‘廉洁从政’到‘廉洁自律’,都体现了‘全面’二字。”中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波指出,新准则将适用范围扩大到全体党员;其中,对党员领导干部的自律规范,不再限于“廉洁从政”,而是扩

展到“廉洁用权”“廉洁修身”“廉洁齐家”等方面。

准则修订过程中,突出重点、删繁就简,坚持正面倡导、重在立德向善,将“8个禁止”“52个不准”等负面清单内容移入同步修订的纪律处分条例,使现行的18条、3600余字的准则,浓缩成8条、309字的自律标准。

条例修订幅度超八成

以问题为导向,新修订的条例新增6类“负面清单”,增加拉帮结派、非组织活动等违纪条款。除了

“一增”,条例的修订还有“一减”“一整合”。“一减”即删除了原条例中70余条与法律法规重复的规定,代之以党组织和党员必须“模范遵守国家法律法规”,党组织和党员“违反国家法律法规”“都必须受到追究”等专门规定,以实现党纪与国法的既相互分开又有效衔接。

“一整合”即将现行条例规定的10类违纪行为整合修订为6类,分为对违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律行为的处分。条例修订幅度超过80%。

香港警方暂控两男子误杀罪

香港警方21日公布,两名男子因涉嫌19日在红磡民乐街殴打一名54岁的内地男游客并致其死亡,暂控两人一项误杀罪。



模拟案发经过 昨天,香港警方在现场放置假人模型,让疑犯模拟案发经过 新华社记者吕小炜摄

嫌在公众地方打架被捕,目前已获准保释候查,须于10月下旬向警方报到。

家属赴港今认领遗体

记者从黑龙江省政府新闻办获悉,受害者家属已于21日晚经深圳赴香港,今天将认领遗体。死者家属一行8人,包括死者的妻子、女儿、女婿,他们将和香港警方会面。此前,受害者妻子曾表示,丈夫身体健康,不可能因突发疾病去世。

黑龙江省旅游局、黑龙江省外事侨务办公室将于今天派出数名工作人员,赴港协助家属处理善后事宜。

低价团仍有人问津

昨天,记者以游客身份向位

于深圳罗湖区的一家旅行社问明赴港线路,赴港旅游顾问小章介绍,香港两天一晚的观光购物团每人280元(人民币),纯玩团每人750元,“观光购物团第二天要进免税店和珠宝店,需要买点东西配合导游工作。导游没有工资,如果什么都不买,可能会不太高兴,言语上会有些冒犯”。

不过,记者调查发现,仍有黑龙江籍游客问津“低价团”。哈尔滨一游客持“港澳4天3晚双人游贵宾券”准备前往香港旅游,只需支付200元即可参加“内部招待”的赴港旅游团,该游客目前已于昨天办理港澳通行证。就此,黑龙江有关部门提醒广大游客理性参团,以免财产、安全蒙受损失。

综合新华社、中新社等报道

总后勤部院士少将周国泰被查

本报讯 据中国军网报道,经中央军委纪委批准,总后勤部纪委对总后勤部军需物资油料部原副部长周国泰涉嫌严重违纪问题立案调查,日前已将其涉嫌犯罪问题及线索移送军事检察机关立案侦查。今年以来,军队权威部门已公布43名落马老虎。

周国泰1949年8月30日出生于吉林省镇赉县。1968年参军,1971年入党。1976年毕业于中山大学化学系。中国工程院院士,材料和个体防护专家,教授级高级工程师,军队专业技术一级,少将军衔,1999年当选为中国工程院院士。历任总后勤部装备研究所所长、总后勤部物资油料部副部长。

据了解,周国泰攻读了中国纺织大学的博士研究生,并和鞍钢老工人

进行了多次测试,最终研制出世界上最刚硬的防弹钢板,此后他又用陶瓷对防弹衣进行试验,被业内人士誉为“中国防弹衣之父”。他先后主持研制了防弹背心、防弹头盔,解决了防弹材料及防弹结构体复合成型、树脂基体合成等一系列技术关键,已装备军、警及执法部门,出口美国等10多个国家。周国泰曾先后获得国家科技进步一等奖3项、二等奖3项,省部级科技进步奖多项成果奖励。

今年以来,军队权威部门已经分11批对外公布43名军级老虎落马,其中总后勤部军级以上干部落马有3人,分别是总后勤部原副部长刘铮、总后勤部司令部原副参谋长符林国、总后勤部军需物资油料部原副部长周国泰。

山东一化工厂爆炸9人遇难

本报讯 平邑消息:昨天上午8时多,山东平邑一家化工企业发生爆炸,致9人遇难,2人受伤。事故原因还在调查中。

发生爆炸的是平邑县东旺沟村的天宝化工股份有限公司。该公司位于3座山之间的山坳里,距离最近的村庄约3公里。昨天上午,平邑县新闻中心官方微博通报称,上午8时12分左右,天宝公司的起爆具手动线401工房发生爆炸,9人失联,2人受伤。

一名曾在爆炸工房工作多年的职工说,制作起爆具的工序很危险,随时有可能爆炸。为此,操作人员都配有防静电服装。另一名职工说,事发时是上午8点多,是上班时间。在失联名单中,

有自己认识的巡检员,很可能是巡检员在安全检查时遇到爆炸。

昨天下午,官微又发布通报称,截至昨天17时30分,事故现场救援工作已基本结束。经专家现场勘查确认,此前失联的9人已全部遇难,DNA样本比对工作正在抓紧进行。9名遇难者中,8男1女,均为当地人,其中有两名90后。另外,相邻车间的两名职工因爆炸冲击波受伤,其中1人轻伤,1人危重,危重病人暂无生命危险。

据官方通报,该公司民用爆破物品生产许可证有效期为2013年8月19日至2016年8月19日。目前,企业负责人及相关责任人已被警方控制,事故原因还在调查中。

新闻追踪

嫌犯回现场模拟案情

内地男游客被两名男子殴打致死事件发生后,包括两名男子在内的4人被香港警方拘捕。昨天上午,警方带其中一名嫌犯,到红磡案发现场了解案情。在现场,警方放置假人模型,让嫌犯模拟案发经过。

昨天晚些时候,香港警方公布,两名男子因涉嫌殴打一名54岁的内地男游客并致其死亡,暂控两人一项误杀罪。这两名分别为32岁及44岁的男子,今天将在九龙裁判法院提审。

另外两名打架的女子分别是旅行团的领队及团友,她们均涉

安徽女子被狗咬谎称救人 爱心网友获悉拟追讨捐款

安徽利辛女子李娟因“见义勇为救小女孩”被恶犬咬成重伤的事,持续在网络发酵,目前爱心款超过80万元。然而近日,“救人义举”的剧情却发生反转,媒体爆料称李娟系在自家养狗场被咬伤,“救小女孩”纯属编造,而当事人男友张宏宇也面对媒体承认了这一点,并坦承曾主动找媒体“策划”这一事件。事件持续升温,百名捐款者组建QQ群,欲报警追回善款、诉其诈捐。律师表示,张宏宇涉嫌民事欺诈。

编谎言骗取媒体报道

昨晚,利辛县委宣传部发布关于上述事件的说明,这也是事件发生以来,当地政府首次作出回应。

该情况说明称,9月2日11时许,利辛县公安局春店派出所接城

关镇大李庄李平平到派出所报案称:其妹妹李娟于9月1日晚上9时许,在利辛县工业园政通路与李郭庄交叉口处被狗咬伤,伤者已于当日在狗主人张宏宇的陪同下,送往南京一家医院抢救。

接警后,民警及时赶到事发地点,进行现场调查走访,未发现监控设施及见证人员。经公安机关调查,张宏宇于2015年3月份租赁城关镇闫集村村民闫庆亮位于政通路东侧的破旧房屋居住并养狗。受害人

李娟与张宏宇以夫妻名义生活在此,平常也帮助张宏宇饲养这些狗。当日出诊医生李某某指证,9月1日晚9时许,急救人员在位于张宏宇租住院落内的狗圈旁边发现已经被狗咬伤的受害人李娟,并将其送至利辛县医院进行治疗。

据公安机关调查,面对高额的医疗费,张宏宇希望引起社会关注给予捐助,编造了女友李娟下班回家时为救女童被狗咬伤的谎言,并恳求朋友闫庆亮做伪证。安排好,

张宏宇联系多家媒体,骗取媒体报道寻找根本不存在的被救女童。

目前,该事件正在进一步调查中。

爱心人士欲要回捐款

爱心网友为李娟募集的治疗款已经超过80万元。这笔数额巨大的善款将何去何从?面对记者的问题,李娟家人没有正面回答。母亲康士英坚称,所谓“救人”都是张宏宇一人策划的,包括李娟在内他们家人都不知情。康士英说,捐的钱进了张

宏宇的账户,对于这笔善款的数额和具体使用情况,她“什么都不知道”。而当记者询问是否会公开捐款明细时,康士英直接表示“钱在谁那谁去公开”。

由于感到爱心被消费,一些曾经参与此事的网友聚集到了一起,打算要回捐款。

在爱心网友组建的群里,现代快报记者看到,已经聚集了超过百名爱心人士,他们都曾通过银行转账、微信红包等形式向张宏宇的账户里汇过款。如今,群里正在登记大家的姓名和捐款数额,打算要回捐款。

与此同时,不少爱心人士仍然愿意帮助李娟。在他们看来,尽管张宏宇的欺骗行为应该受到谴责,但李娟的遭遇也确实值得同情。

据现代快报